

新市井故事·环北新村

# 臭豆腐生意好不好 主要看风向

## 社区弄堂口 有个臭豆腐摊摆了大半年 闻不惯的小区居民大喊受不了

都说臭豆腐是闻着臭,吃着香,在市中心武林路路边的环北新村社区门口,就有人摆摊卖起了油炸臭豆腐。

臭豆腐摊经常顾客盈门,不过社区里部分居民不干了。

社区高阿姨说,每天下午,社区门口都有人在摆摊卖臭豆腐,已经有些日子了。

“我们是12幢,就在社区的一个小门口,这个摊位的主人住在社区里,摊位就摆在门口的弄堂里,从每天下午摆到晚上六七点。油炸臭豆腐要用很多油,一炸起来那个油烟气就往上冒,再加上我本身就不太喜欢臭豆腐,闻到那个味道,真的难受死了!”

高阿姨还说,受不了的居民不止她一个,有人还为此打了12345市长热线投诉。

记者 张超 文/摄



王师傅和他的臭豆腐摊

### 居民大伯:反对摆臭豆腐摊的原因无非三个

昨天下午1点多,12幢楼底的弄堂口还没看到臭豆腐摊。

一个背着手晒太阳的大伯抬手看了看表,“还没到时间嘞,要到2点之后才会出来。”

大伯说,摊主小区里的居民应该都蛮熟悉的。“四五十岁年纪,最早是在小区外面摆夜宵摊的,看上去蛮辛苦,晚上10点钟出来,有时候摆到凌晨一两点甚至三四点,卖卖炒粉干什么的。”

有一位抱着小孙子的阿姨也凑上来说,“听说他老婆身体不好,只能靠他这样子做赚点钱。后来么夜宵摊不摆了,就在弄堂口架了个煤气灶卖臭豆腐,哦对了,还有葱包桢、手抓饼。”

大伯接过话茬,“你说他地方也找得蛮好的,就摆在社区的铁门里头。上次我们还帮他算过账嘞,一碗臭豆腐卖5块,他说一碗起码能赚2块,有时候一天卖几百碗嘞。”

大伯还说,摆摊的师傅姓王,在社区弄堂口卖臭豆腐起码大半年了,生意不错,回头客比较多。大伯猜测,王师傅摆摊的位置好,靠近公交站,每天下午2点到晚上7点路上人最多,等公交车的人,不会在乎多花5块钱买份油炸臭豆腐消消闲。

大伯分析,有居民不希望王师傅摆摊卖臭豆腐,无非三个原因。

“第一个,油烟气和味道确实有一点,特别是边上12幢的人,要是碰到不喜欢吃臭豆腐的,是真的会觉得恶心。第二个,他摆摊的位置正好是社区的出入口,高峰期他的摊位旁边要围十几个人,经常从这里进出的人会觉得有麻烦。第三个,你别看他这个摊位不大,收入还可以,估计有人眼红了吧!”

### 摊主:臭豆腐生意好不好,主要看风向

下午2点一过,臭豆腐摊果然摆起来了。

摊主是个头发有些斑白的男人,戴一副黑框眼镜。他就是王师傅。

王师傅拉来白铁皮的小推车,支起煤气灶,架好大油锅,还摆好了做葱包桢的大铁盘。

已经有顾客在等了。

等热完油,王师傅戴上手套从泡沫箱里拿出6块臭豆腐放进油锅,“滋滋啦啦”炸上几分钟,再盛进圆形的纸盒里,一份5元,淋上甜面酱和辣酱,拿牙签一戳,有人就在旁边趁热吃了;有人还会点上两三份臭豆腐再加几副葱包桢,这是替朋友带的。

王师傅也会关照几句,“要不要用塑料袋扎牢?软了就不好吃了!”

我问王师傅,生意怎么样?

“看情况的,这么一箱100多块臭豆腐,有时候能卖完,有时候只能卖上两三盒,主要看风向,你看这个弄堂,要是风往外面吹,臭豆腐的味道飘出去了,外面路过的人闻到了就会进来,要是风往里面吹,生意就会少一点。”

半个小时工夫,王师傅卖出了十来份臭豆腐,还有三四副葱包桢。

趁着人少的空当,王师傅坐下来跟我说,“其实卖这个东西有投诉,我也晓得的,不过都是讨生活嘛,要是年纪轻,我肯定还要去外面拼拼的。其实投诉主要是针对油烟。你看,我戴眼镜的,眼镜框上油渍都很少,我平时也留心的,以后这方面我也会控制的。”

环北新村社区的傅书记说,摆摊的王师傅家里也确实有困难,社区早就在想办法解决了。

“王师傅今年50多岁,我们给他介绍了几个工作,比如外面的保安,但是一来工资收入不太高,二来离家也有点距离。他老婆身体不好,长期用药比较花钱,又需要经常在家照顾,孩子呢还要上学,确实有不方便的地方。我们也在积极想办法,争取能帮助他换个工作,另外联合城管行政执法,尽量减少对居民的影响。”

# 为了能看上Bigbang演唱会

## 杭州女大学生网上苦求高价票

### 向“小叶子”汇去5760元后,票款两空……

#### 全国和她同样遭遇的粉丝可能有不少

记者 郑亿 制图 高薇

对于Bigbang这个五人韩国人气偶像组合,相信对娱乐新闻不大关心的人,也多少有所耳闻。去年8月他们的杭州演唱会火爆异常,有消息称这个月又要在杭州举办粉丝见面会,很多歌迷都在热切期待能在杭州一睹偶像风采。

正在杭州城北某高校就读的小俞姑娘,就是Bigbang的铁杆粉丝,手机里收藏了五位偶像在各种场合下的帅气照片,曲库里也都是他们的歌曲。不过也因为如此,小俞上了一个大当。

上星期一中午,她来到上塘派出所报案,没说几句就哭了。

“他们演唱会的票实在太难买了,官方指定的票务网站上一开卖,都是几秒钟时间票就全部抢光,像我这种手慢的根本抢不到。”小俞哭诉道,自己实在太想去演唱会了,就不惜去网上找高价票。

“我找的一家是叫‘小叶子票务’,据说规模很大的。据那个‘小叶子’跟我说,来找她买Bigbang国内演唱会门票的粉丝,她都组建了QQ群,一共7个群差不多上千人。”小俞说,自己被“小叶子”拉进了7个购票群中的第三个。

进群后小俞发现,群里求购门票的粉丝们都来自五湖四海。“开始的时候一切都很顺利,小叶子先让我付了600元定金,然后问我需要哪场演唱会、什么档次的票,我说我要买杭州站的内场票,她开价5760元。”

Bigbang演唱会的门票,官方售价为680元到1480

元不等。但小俞盘算了一下,自己攒的压岁钱跟平时省下来备用的生活费加起来,够买小叶子的高价内场票了,于是一口答应。

今年2月22日,小叶子在QQ上问了小俞门票的寄送地址和名字、电话,请她把全款汇过来,钱一到,马上把门票寄出。

本来小俞对预先付款的方式有点犹豫,但看购票群里这么多粉丝,想想小叶子绝不可能一口气骗这许多人,就咬咬牙把钱汇了。

然而,直到2月24日凌晨4点,门票还无影无踪,小俞的手机QQ上却弹出一条消息:“小叶子粉丝群已将你移出群”。

小俞一见,心脏都快跳出来了,仔细一看,原来不只是她一个人被移出了购票群,整个购票群都被“小叶子”解散了。

“找她买票的粉丝全都傻掉了,怎么可能发生这种事情?我们粗略统计了一下,至少已经有400个粉丝给她汇去了买票的钱,加起来该有90多万元,这肯定还不是全部!”小俞越说越生气,“关键是我们事后才反应过来——这个‘小叶子’叫什么名字,是男是女,是一个人还是一个团队,人在什么地方,我们统统不知道……”

网上搜索后发现,几天前南京媒体也报道过类似情况,当地某大学的在校学生小张,也在网上找了个“小叶子”买票,之后的遭遇跟小俞一模一样。

上塘派出所已经受理了小俞的报案,并将联合分局网警大队对案件展开调查。

“目前杭州警方还只接到小俞一个人反映这个情



小俞说,自己汇出购票款后,就被“小叶子粉丝群”移出了购票群,钱和票都没了。

况,全国各地的Bigbang粉丝到底有多少被骗还待查证。当然最重要的,是要提醒这些被骗的粉丝赶紧到派出所报案。”上塘派出所民警说。